

优化营商环境  
打造近悦远来新市中

推进工作提质增效 打造发改特色品牌

——专访枣庄四十六中学党总支书记、区发改局局长 潘超

记者 白雪松



导语：区委召开全区优化营商环境暨作风建设推进会议，吹响了优化营商环境的攻坚集结号。区发改部门作为区优化营商环境专班成员，认真贯彻落实会议精神，对照“打造效率最优，服务最好，速度最快，近悦远来的新市中”工作要求，全力推进工作提质增效，千方百计提高群众满意度。

枣庄四十六中学党总支书记、区发改局局长潘超：“一是在营商环境大讨论大反思大提升活动中走在前列。第一时间召开专题会议学习会议文件精神，对照“优化营商环境十问”，组织全

局人员深入思考、分析根源，坚持“问题到我为止”导向，树立“我就是市中”、“人人都是营商环境”理念；深入开展“五比五看”活动，结合发改系统省市县三级联动建设模范机关、文明城市创建等工作，倾力打造市中发改特色品牌。

二是在任务落实上走在前列。按照市中区2022年营商环境创新提升工作实施方案的要求，对发改部门牵头和涉及的14项任务，拟定了详细的落实方案，责任落实到人，明确时间节点，定期调度通报，确保按期高质量完成各项任务目标。积极开展学标对标活动，主动与邹城市相关部门取得联系，对接学习邹城市在优化营商环境

工作中的优秀经验做法。

三是在优化环境上走在前列。落实所有审批事项进大厅要求，推行“不见面审批”，优化完善服务指南，公开业务流程、办结时限，亮相承诺。实施业务科长进窗口，业务科长上讲台，业务科长到生产经营一线服务，三措并举，开展“赢在中层”，培养“全科”能手，提升能力素质、专业水平，确保效率最优、服务最好、速度最快。坚持在企业纾困解难上持续发力，足额兑现落实国家、省、市出台的各项优惠政策措施，监测好各项经济指标数据，“攻坚二季度，决胜上半年”。

暑假将至 预防溺水要牢记



暑假将至，溺水事件进入高发期。请各位家长对孩子的活动去向多加关注，给予关心和指导，对孩子的行踪要做到“四知”：知去向、知同伴、知归时、知内容。要求孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长带领的情况下游泳；不到无安全设

施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的孩子不擅自下水施救。

亲爱的家长朋友，每一个生命都值得敬畏，每一次溺水事故的发生都是我们不能承受之重。让我们携起手来、一起发力，共同为保障广大中小学生平安健康成长而努力。

市中区教体局安全管理办公室  
2021年7月1日

溺水频发 侥幸心理要不得

暑假刚刚开始，全国各地已发生多起未成年人溺水事件，短短几天，就有数十名鲜活的生命逝去。惨痛的教训时刻提醒每一个人，安全防范稍有疏忽就会酿成大祸，侥幸心理万万要不得。为了让全体学生度过一个安全、健康、快乐的暑假，再次提醒家长切实履行好对孩子的监护责任，做好以下工作。

1.和孩子一起进行防溺水知识学习。利用学校给您的学习通知，关注“山东省学校安全在线”平台的“同心防溺水”知识专栏，积极参与防溺水安全知识学习培训，并按要求认真完成“防溺水安全知识在线答题”活动。另外，请您认真收看“同心防溺水”专家直播系列讲座，省教育厅邀请防溺水安全专家每周进行一次线上直播讲座，现场实操教学，教学地点涵盖自然水域、城

市河渠、海水浴场、游泳场馆等容易发生溺水事故的场所。

2.和孩子一起参与“平安暑假”专项活动。利用学校发给您的活动通知，关注枣庄市学校安全教育平台，积极参与“提升安全素养·健康快乐成长”为主题的2021年中小学生（幼儿）“平安暑假”专项活动，进一步增强学生的安全防范意识和自护自救技能，提升学生的安全素养，同时提醒您做好暑假的安全陪护。

亲爱的家长朋友，让我们携起手来、共同努力，为孩子创设一个安全、和谐的成长环境。

市中区教体局安全管理办公室  
2021年7月8日

永安镇  
召开预防未成年人溺水工作会议



□通讯员 薛雷

永安讯 为进一步做好预防未成年人溺水工作，切实保障未成年人人身安全，6月4日，永安镇召开预防未成年人溺水工作会议。

会议传达了《关于开展预防未成年学生溺水专项行动的通知》，并就预防未成年人溺水工作进行安排部署，同时对当前防溺水工作开展情况及面对即将来临的汛期、暑假，如何落实好防溺水措施进行再安排、再部署。

会议强调，做好预防未成年人溺水工作事关群众生命安全和千家万户家庭幸福，各村居，各有关部门要提高思想认识，落实主体责任，坚决做好防溺水工作。要落实落细水域看管制度。该镇成立镇防溺水工作专班，各村居建立看管队伍，充分发挥熟悉水域、熟悉地形、熟知情况的优势，变巡查为看管，切实做到人员到位、看管到位、责任到位。要做好各水域物防技防，在各水域设置安全警示标识，加大监管力度，开展安全隐患排查；在人员易达或可达危险

部位设立安全隔离带和防护栏（网、墙），配备必要救生物品；同时在危险水域周边设置智慧视频监控和喊话喇叭，运用信息技术强化防溺水措施。要加强防溺水安全教育。各学校要建立常态化教育提醒机制，一方面及时提醒家长深刻汲取溺水事件带来的惨痛教训，压实家长第一监护人责任；另一方面聚焦重点、全面覆盖，充分发挥学校课程、课堂的主渠道作用和各类安全教育网络平台作用，组织开展“万师访万家”等活动，多种形式开展未成年学生防溺水知识教育。要联防联控，落实部门职责。各部门要各司其职、密切配合、强化措施、履职尽责，加强对危险水域的警示监管及防护，健全完善预防溺水专项治理工作联动机制，形成全社会共同参与、各部门齐抓共管的工作格局。

保障青少年儿童生命安全，责任重于泰山。永安镇将继续践行“人民至上，生命至上”的理念，切实增强做好预防学生溺水工作的责任感、使命感、紧迫感，全力守护好青少年儿童的生命安全！

西王庄镇  
三个“到位”筑牢防溺水安全屏障



□通讯员 袁月

西王庄讯 暑期临近，下河游泳的潜在安全隐患迅速增加，为有效防止溺水事故的发生，保障群众的生命安全，近日，西王庄镇迅速开展常态化防溺水工作，筑牢防溺水安全屏障。

排查到位，建立工作台账。西王庄镇制定《各村水域排查、看管责任人统计表》，要求各村对池塘、河流、水库、矿坑等水域进行拉网式排查，建立风险管控台账，对危险水域做到底数清、情况明。同时，对辖区内所有水域的防溺水警示牌、救生圈等救援设备进行检查，对少、缺警示牌等情况进行补漏。

宣传到位，营造浓厚氛围。该镇线上线下齐发力，全方位、多角度地开展防溺水宣传工作，线上利用微信公众号及时发布防溺水安全知识温馨提示，线下通过各村村广播、宣传条幅和安全警示牌，提高群众自我安全防范意识。截至目前，共设置村村响36个，悬挂条幅50余条，安全警示牌200余个。

督导到位，筑牢安全城墙。西王庄镇党委成立防溺水督导组，不定期开展防溺水督导检查，发现问题及时反馈、督促整改，确保防溺水工作落到实处。各水域看管责任人积极开展辖区水域常态化巡查管控，及时制止群众在危险水域戏水、游泳等行为，将安全隐患化解在萌芽状态。

该镇将继续压紧压实防溺水工作职责，以“大手牵小手”夯实工作基础，加强宣传教育力度，营造人人参与防溺水工作的良好氛围。

孟庄镇  
开展防溺水隐患水域大排查

□通讯员 刘勇

孟庄讯 连日来，孟庄镇组织水利、教育等相关部门开展了为期10天的隐患水域大排查工作，为今年的防溺水工作打下良好的基础。

为切实抓好防溺水工作，由负责水利的科级干部带队，水利站协同教育联区组成排查小组，对全镇32个自然村进行拉网式排查，不漏一处风险隐患点，按照抓早、抓小、抓全盘的原则，针对全域的水库、河流、塘坝、大口井等217水域现场检查，发现安全警示牌缺失、防护网损坏、警示标语模糊不清晰等问题86处，排查小组将发现的隐患建立台账，由水利、教育、村书记三方签字确认，制定整改措施、明确整改时间，确保在汛期来临之前全部整改到位。

孟庄镇将建立长效机制，加大宣传力度，联动各部门，不间断开展巡查工作，排除安全隐患，扎实做好未成年人防溺水工作。

